

Podkladový materiál pro 5. jednání ZM dne 21. 9. 2023

Číslo bodu: 26
Název bodu: **Návrh obecně závazné vyhlášky, požární řád**
Předkládá: JUDr. Alena Hornátová, Právník města
Schvalovatel: Ing. Simona Schellová, Vedoucí odboru
Zodpovídá: Ing. Simona Schellová, Vedoucí odboru
Zpracoval/a/i: JUDr. Alena Hornátová, Právník města

Návrh usnesení:

usnesení č. ../23

Zastupitelstvo města Žatce schvaluje obecně závaznou vyhlášku, požární řád v předloženém znění.

Důvodová zpráva:

Odbor dozoru a kontroly, oddělení dozoru Ústí nad Labem- Liberec, Ministerstva vnitra ČR provedlo nové posouzení starších obecně závazných vyhlášek města Žatec zveřejněných ve Sbírce právních předpisů ÚSC a upozornilo nás na některé nedostatky v těchto OZV v souvislosti se změnou právních předpisů a vývojem judikatury, zejména Ústavního soudu ČR. Z těchto důvodů je nutné některé stávající OZV města Žatec uvést do souladu s legislativou a platnou judikaturou. Takto dotčenou OZV je i OZV č. 6/2011, Požární řád.

Dle vyjádření MV ČR v čl. 6 stávajícího Požárního řádu se zdroje vody překrývají se zdroji již stanovenými Nařízením Kraje - jedná se o to, že v roce 2018 došlo k upřesnění výkladu zákona o požární ochraně, kdy došlo k radikální změně výkladu ustanovení o zdrojích pro hašení požárů a o dalších zdrojích pro hašení požárů, přičemž u prvních platí, že je stanoví kraj svým nařízením a obec nemůže v OZV takové znovu stanovit, ani k nim zavádět jakékoliv povinnosti a u druhých může obec stanovit originárně v OZV, ale pouze takové, které jsou v jejím vlastnictví, nebo má souhlas se zařazením od vlastníka. Vyhláška má zjednodušeně řečeno u zdrojů vypadat tak, že zdroje stanovené nařízením kraje se mohou maximálně pro informaci v OZV citovat, bez stanovení povinností k nim. Další zdroje mohou být originárně stanoveny a mohou být k nim stanoveny i přiměřené povinnosti, to však musí být zdroje, které se v nařízení nevyskytují. Z tohoto důvodu je nutné stávající Požární řád zrušit a nahradit novým, který byl uveden do souladu s výše citovaným stanoviskem MV s tím, že byla aktualizována příloha zejména týkající se vybavení JSDH města Žatec.

Příloha č. 1: [Zatec_OZV_pozarni_rad_2023.pdf](#)

V Žatci 13.09.2023